

едва познатъ, както има такива, където децата не изяждатъ по една ябълка презъ годината. При сегашния удобенъ транспортъ отъ моторни коли, една взаимна размѣна на продукти е лесно осъществима инициатива, която би имала стопански и здравословенъ ефектъ.

6. Като важно мѣроприятие въ областта на лозарството, се очертава използването на съществуващитѣ и създаване на нови вакумни инсталации за преработване на излишъцитѣ отъ десертното грозде.

Като се има предвидъ високата хранителна стойностъ на гроздовия медъ и мармаладъ, тия продукти ще добиятъ, въ най-скоро време, широко употребление вътрѣ въ страната и въ чужбина.

За десертното лозарство вакумнитѣ инсталации се явяватъ като предпазителна клапа. Създаването на такива трѣбва да се поощрява и разширява съ съдействието на Камарата.

Такива инсталации въ Плъвенска областъ трѣбва да има най-малко четири, поставени на подходящо мѣсто.

По пътя на кооперативнитѣ предприятия, биха могли да се реализиратъ и тия инициативи.

7. Най-сетне, въвеждането на по-съвършени технически съоръжения при отгледването на лозовата култура, е отъ естество да облекчи това производство. Снабдяването на лозаритѣ съ по-модерни машини и орждия би поевтинило производството.

Биха могли да се изброятъ още редица мѣрки въ това направление, ако не се касаеше въпроса за икономия на време въ момента.

Разискванията обаче, ще допълнятъ пропустнатото.

Единъ отъ най-важнитѣ, същевременно и най-болния въпросъ при десертното производство е, начинътъ, по който трѣбва да се организира износа на гроздето, за да се осъществи справедливо труда и риска който производителя влага въ това производство.

Тоя въпросъ се налага най-вече сега, следъ като презъ изтеклата кампания бѣха регистрирани толкова печални инциденти, които сж вземали характеръ на масово явление. Има производители, които не сж получили нито левъ за цѣлото си производство, а други дори сж задължени да доплащатъ за навлото на изнесеното имъ грозде.

За лозаря, въпроса за износа на производството му става по-страшенъ отъ въпроса за градушката.

Духътъ на българския лозаръ е убитъ, надеждитѣ му помрачени.

За българския лозаръ думата „износителъ“ звучи по-страшно отъ думата бирникъ.

Отговорнитѣ фактори не бива да оставятъ да се напласти въ душата на българския лозаръ едно разочарование и